



读者至上

星期五

2019年4月26日

农历己亥年三月廿二

今日8版

国内统一刊号 CN51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86754267

西南商报

总编辑 李晨赵 值班编委 刘宜芳



微信公众号: XNSB86786115



西部经济网 www.swbdc.com

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4164 期

星期二、三、五出版

E-mail: xnsbsh@126.com

值班编辑: 陶岚

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

第二届“一带一路”国际合作高峰论坛在北京举行

据报道,第二届“一带一路”国际合作高峰论坛从25日起到27日在北京举行。高峰论坛是“一带一路”框架下最高规格的国际合作平台。这次会议是中国今年最重要的主场外交,也是一次具有标志性的国际盛会。

根据会议议程,4月25日将举行12场分论坛和一场企业家大会;4月26日将举行开幕式、高级别会议;4月27日,举行领导人圆桌峰会。习近平主席将出席高峰论坛开幕式并发表主旨演讲,全程主持领导人圆桌峰会;会后,将向中外媒体介绍峰会成果。

今年的分论坛和企业家大会都有哪些看点?和上一届相比,本届分论坛的数量增加了一倍,扩大到了12场。本届新增的分论坛主要是廉洁丝绸之路分论坛、数字经济之路分论坛、绿色之路、创新之路、地方合作分论坛,还有境外经贸合作区分论坛。这些分论坛不仅对应了“一带一路”倡议提出的政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通的主题,同时也对应了习近平主席在2017年首届论坛主旨演讲中提到的“一带一路”要建成和平之路、繁荣

之路、开放之路、绿色之路、创新之路、文明之路,所以从五通到六路,“一带一路”各参与国的合作又经过了两年,已经从最初的基础设施和贸易往来上升到政策、制度和理念层面。

另外,本届还将首次举办企业家大会,企业家大会顾名思义是要加强“一带一路”的大框架下企业之间、工商界之间的直接对接。所以在本次企业家大会上会有一些签约项目,这也是最直观、最务实的成果。4月25日出席企业家大会的有近900位中外代表,包括世界500强90家、中国500

强78家、央企100多家、民企200多家。企业家大会有一个很特别的安排就是,当天上午的全体会议结束之后,现场有一个签约仪式,之前已经谈好的,一批涉及领域宽、覆盖国别广的中外企业合作项目将进行现场签约。下午,有一个闭门的对谈接洽,那些还在谈的、有合作意向的企业,可以利用这个机会面对面坐下来谈。记者从促进会了解到,下午现场分行业、分时段组织了近千场次“一对一”对接洽谈。

据央广网

“一带一路”国际智库合作委员会在北京成立

新华社北京4月24日电 由新华社研究院联合15家中外智库共同发起的“一带一路”国际智库合作委员会近日在北京宣告成立。这是响应中国国家主席习近平“要发挥智库作用,建设好智库联盟和合作网络”建议的重要举措,也是对中外专家关于搭建合作平台、推动“一带一路”学术交流机制常态化共同意愿的积极回应。

合作委员会牵头发起方,新华社研究院负责人在成立大会上介绍,合作委员会是一个开放型学术交流合作机制,参与方主要是智库和具有智库职能的媒体机构,同时包括国际组织、高校研究机构以及以个人名义参与的知名学者。其宗旨是服务国际智库、国际地区组织以及各国专家学者,推动“一带一路”相关课题研究和思想交流,促进理论创新、成果共享、知识传播和人员往来。

成立大会明确,合作委员会下一步的安排是:搭建学术交流平台,计划每年举办一次学术交流活动,开展专题研讨,发布智库成果,或者组织专家实地考察;搭建课题协作平台,募集资金设立非营利性的“一带一路”国际研究基金,为参与方开展“一带一路”相关课题研究提供资助支持;搭建信息共享平台,

开设官方网站和客户端,创办学术刊物,开展研究成果多语种互译,建立相关基础数据库等。

据了解,“一带一路”国际智库合作委员会设有理事会,由16家发起方组成。此前召开的发起方会议上,审议通过了理事会章程和理事会组成人员,推选新华社社长、新华社研究院院长蔡名照为理事长。理事会设有秘书处,由新华社研究院负责日常工作,在会议筹备、学术交流、课题合作、信息收集、成果展示等方面提供服务。

成立大会上,中共中央宣传部、中国社会科学院有关负责人先后致辞,4家中外发起方负责人、6位中外智库学者代表先后发言。与会人员认为,“一带一路”国际智库合作委员会的成立,标志着“一带一路”国际智库合作迈上了新台阶,在16家发起方和各国智库、学者的共同努力下,必将更加有效地推动共建“一带一路”不断走深走实,为促进各国繁荣发展、构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

会上还举行了“一带一路”国际智库合作委员会官网(www.brsn.net)上线仪式。

来自59个国家、两个国际组织的约130家智库共200多名专家学者出席成立大会。

国内外农产品亮相成都农博会 用科技点亮乡村振兴

□本报记者 马工枚 胡斌文/图

4月25日,2019(首届)全国农业科技成果转化大会暨第七届成都国际都市现代农业博览会(简称“2019农业科博会暨第七届成都农博会”)在成都世纪城新国际会展中心开幕。据了解,本届大会以“创新发展,开放合作”为主题,由中国农业科学院和成都市人民政府共同主办;四川省农业科学院、四川省供销社合作社联合社等单位支持;成都市农业农村局、成都市供销社合作社联合社等单位承办。

国内外农特产品汇聚一堂

记者在供销社看到,供销社系统多年来在农资电商服务等方面取得的重要举措和成果呈现在观众眼前。新都区供销社、龙泉驿区供销社、青白江区供销社等将自己的优质农产品摆上柜台,川明参、山核桃、有机茶等农特产品琳琅满目。

“您看,这是我们的御峰茉莉茶和芯梭针尖茶,除了口感很好之外,还有不错的养生功效,您可以打开盖子闻一下……”青白江区供销社的工作人员告诉记者,参加本次农博会,除了宣传特色农产品外,更希望能够打响产品品牌,以此来更好地助力脱贫攻坚。

在甘孜州展区,除了各种特色农产品外,现场还有精彩的节目表演,人们载歌载舞,引得现场掌声不断。

“我们引导全州各县(市)有实力的优质农特产品生产加工企业、农民合作组织等新型农业经营主体积极组织优质农特产品及其生产、加工、流通项目参加展示展销,是为了宣传推介甘孜州丰富的农牧业资源,提升农业发展水平和效益,促进农牧民增收,助推全面小康进程。”甘孜州展区的工作人员向记者介绍道。

展会现场广元展区工作人员在生鸡蛋黄上插牙签,以展示土鸡蛋的优质品质;遂宁馆以柠檬、粗粮、蘑菇等环绕成转盘模样。

除本土产品,省外产品有五成大米、哈尔滨红肠、长沙挂面、甘肃干果、

新疆大枣、广西茶叶……70个省外代表团汇集国内特色农产品,先进农业技术、农业投资项目,充分展示了全国各区域的乡村振兴成果。

“您看看我们的蜂蜜,配您手中的柠檬泡水正好。”哈尔滨展商热情地招呼着水杯的观众。

放眼国际,有来自俄罗斯的蜂蜜、澳大利亚和丹麦的奶粉、意大利的火腿和红酒、比利时的巧克力、新西兰的冰淇琳、乌克兰的糖果、捷克的啤酒、印度的香蕉……来自各国的特色农产品,技术与项目引来不少市民驻足参观。

技术项目区域合作、协同发展

展会现场,3米多高的立体框架上种植了满满的蔬菜,这是中国农业科学院都市农业研究所展示的“垂直智慧智能工场”。一排排正在成熟的绿色果蔬整齐排列,在蓝色的LED光线下,它们的叶子鲜嫩欲滴。另一边,白色的大棚下种植着多汁的草莓,让人食欲大增。

中国农科院34个研究所集中展示了绿色种植、健康养殖、农产品加工与质量安全、智能机械及装备等4个产业领域的技术与成果,作为本届大会的重要组成部分,科技成果展览总面积约2.2万平方米,近100家单位展出了约1300项科技成果,48项国家科学技术奖获奖成果和104项前瞻性、标志性成果。

展出内容包括原创性科技成果、高科技农业生产投入品、优质农产品、区



域农业和特色农业等,其中原创性成果展出面积约占总面积的50%。

这些成果的展出是我国农业科技自主创新水平的集中展示和体现,对推动农业农村经济结构的战略性调整,促进国家乡村振兴战略的实施将起到良好的支撑和引领作用。据不完全统计,本次大会成果转化交易和科企战略合作签约额近10亿元,预期新增社会经济效益超过100亿元。

展会期间,第四届都市现代农业发展(成都)高峰论坛、中国乳业创新发展大会等40余场论坛活动将陆续举行,8位两院院士、数百位专家学者和龙头企业代表到成都,为农业科技成果转化、都市现代农业发展建言献策,共同打造权威的现代农业科技成果转化“IP”,立足成都,服务全省、全国乡村振兴。

不仅如此,还有成都农业对外开放合作论坛、2019成都数字乡村发展论坛2场分论坛,农业科技成果路演拍卖及供需对接会、脱贫攻坚·精准扶贫“四川扶贫”三州特色农产品推介会、2019成都现代农业“一带一路”经济合作促进活动、2019成都乡村振兴“一千多支、五区协同”发展大会、中丹有机农业

座谈会、主宾国农业推介暨国际经贸洽谈会、第十二届创意农业发展高峰论坛7个主要活动,以及20余场科技创新与成果转化专业论坛陆续举办,10余场农业推介、产销对接、经贸洽谈和商务交流活动成为国内外农业高端资源通过大会平台服务现代农业的开放接口。

国内外100余个展团约1800家品牌企业携项目、技术、服务、农特产品等也齐聚成都农博会拓展市场。四川省内20个市州也参与了这场现代农业“嘉年华”,共同擦亮四川农业金字招牌。其中成都22个区(市)县全部参展,共同打造成都农业馆,联动对口援建帮扶单位集中展示精准扶贫、脱贫攻坚的工作成效和帮扶成果。成都还发布农业招商引投资指南并包装61个农业项目,开出成都农业“机会清单”,广邀四海宾客来蓉洽谈合作。

本届农博会,四川林业和草原局将首次亮相。同时,大熊猫主题馆、生态旅游长廊、花卉产业发展、森林食品和林产品展示这5大主题功能区,重点展示四川林业发展成果和特点。据悉,本届展览将持续到4月28日。



国家税务总局贵州省税务局

优化税收营商环境

助力经济高质量发展

ICBC

中国工商银行

贵州省分行

用科技恢复生态 用生态迎接未来

金海绿化

贵州金海绿化工程有限公司

专业从事边坡生态绿化施工、设计、技术研发和材料销售

生态袋绿化技术和立体绿化的推行者

公司主页: WWW.JINHAILVHUA.COM

联系人: 罗金 手机: 136 3910 4455

真正酱香酒

茅台镇化佬民族传统工艺

CCTV老故事(信用中国)栏目上榜品牌

服务电话: 400-034-1899 网址: www.gzxzy.com

版式设计: 肖琴 责任编辑: 许一川

国内发行: 四川省报刊发行局

行风监督热线: 028-86754267

本报常年法律顾问: 四川元绪律师事务所 许国兵律师

联系电话: 13808043313